

老董“搬迁记”

通讯员 张凡

“叔，搬吧！”
“不搬！”
这是一名90后和一名50后的对话。

王朋，1995年出生，去年刚当上汉滨区吉河镇汪河村的文书。董治全，62岁，汪河村11组人，是王朋帮扶的低保户。老董家里共有5口人，两个儿子文化水平低，都没有稳定的经济来源，还有两个三四岁的孙子嗷嗷待哺。老董年纪大了，平时只能在家种几亩庄稼，一家人生活压得他喘不过气来，再加上现在住的房子是危房，交通也不便利，老董觉得这辈子的生活都不会有什么起色了。

刚到村上工作不久的小王，很快就摸熟了老董家的基本情况。可是，38岁的年龄差，比老董的两个儿子还小，小王要怎么做才能让老董信任他这个毛头小子呢？

第一次见面。怀着忐忑的心情，小王来到老董的家：“叔，您好，我是你们家的帮扶干部王朋，以后生活上有什么困难，可以向我反映。”老董没看他，淡淡地说

了句：“坐吧。”给他递了杯茶，就去忙活自己的事情去了。小王一个人坐着，环顾了一圈老董家的房子，眼前这栋有些破败的土墙房让他坚定信念：“一定要让老董一家搬出去！”逗逗两个可爱的小孙子，小王起身跟老董道了别，结束了第一次的见面。

“叔，我来啦！”从那以后，小王一有空就会到老董家坐坐。新的利好性政策下来，他总是第一时间告诉老董；汛期下雨，他不顾自己淋得湿透也要去看看他们的房子有没有漏雨，有没有安全隐患；主动帮老董的儿子介绍他们力所能及的工作；闲了，他还会帮老董一起在田里割杂草、除害虫……天晴下雨，日出日落，田间地头，总能听到小王那声清脆的“叔”。小王用实际行动让老董渐渐地接受和信任他，让他意想不到的是，这个初出茅庐的小子干起事来一点都不比其他干部差。

其实，小王知道，老董已经领到了天山安置社区一套安置房的钥匙，同时他也不知道，老董家里条件困难，所以迟迟没

有开始装修，谁不想早点搬进新房子呢？可是，明明有更好的房子可以住，为什么还要一直住在这土墙房里！小王慢慢走向蹲在田里歇息的老董，清了清嗓子，试探着说：“叔，安置点的房子你去看了吧，光线多好呀，交通方便，生活便利，要不，咱搬吧？”老董沉默了片刻，站起来径直朝屋里走去，留下一句“不搬！”和有些尴尬的小王。

晚上，躺在床上，小王有些自责又有点矛盾，觉得自己不该哪壶不开提哪壶，但是也不能一直不解决问题呀，他第一天到老董家就决定要让他们搬出危房，住进新房，可是装修的钱怎么办？想到自己工作一年攒下的八千块钱，小王有些犹豫，不是舍不得，而是他已经把老董当成自己最亲的长辈，不想用这种简单粗暴的方式解决问题。“先垫着，这钱必须得还给我！”经过一番思想斗争，小王最终决定将这八千块钱借给老董。而另一边的老董，脑海里一直浮现着小王忙碌的身影，奔走在自家的门前屋后，耐心地帮他解决各种大小问题，他知道这一切都是为了他这一家子

好，是为了他们能住上安全宽敞的房子，他不能辜负了小王的一片苦心，老董决定明天就去把他辛苦积攒的一点存款取出来买装修的材料。

第二天一大早，小王就住老董家赶去，而老董也出门要去找他，两人相遇在挂满露水的庄稼地，相视一笑，不约而同的喊了声：“搬！”爽朗的笑声回荡在四周。老董觉得，生活越来越有希望了，真好！小王觉得，老董的日子越变越好了，真好！

王朋和董治的故事，是吉河镇2000多户建档立卡贫困户和帮扶干部的缩影。吉河镇社区联村领导寇小卫、驻村工作队队长张乐、第一书记张恩省等多次前往分散建房“老大难”李辉峰家，通过耐心细致地宣讲政策、不厌其烦地做思想工作，联系供电所帮助解决施工用电、水保站解决200米水管，利用自己的人脉寻找性价比最高的材料、最合理的运费和价格最优的施工队；镇农综站站长刘意为龙潭村九组张全学垫资1万元用于分散建房……

老城办14名学生集体升学礼答谢恩师



本报讯(记者 杨廷伟 通讯员 康慧)8月1日，在汉滨区老城办会议室，一场升学礼举办得温馨简约。14名刚刚领到大学录取通知书的新生们和区、办干部、家长老师齐聚一堂，交流展望即将开始的大学生活，并亲手捧上一杯热茶答谢恩师。

“前几天，我收到了华北理工大学的录取通知书，没过几天，办事处的干部来到我家，邀请我参加办里为大学新生们举办的集体升学礼。”胡志昊说，他和家人欣然接受了邀请，还签下不举办升学宴的承诺。

在现场，学生和家长纷纷为集体“升学礼”点赞，并签下承诺，共同抵制铺张浪费的“升学宴、谢师宴”。据介绍，为了引导大家不盲目跟风举办“升学宴”“谢师宴”，老城办专门从今年高考本科上线的大学生中，优先选取家庭较困难、曾在新风建设中受过表彰，且高考分数线在二本以上的学生代表，举办集体升学礼，鼓励他们在今后的大学生活和学习上继续奋斗，号召他们争做文明新风践行者。同时，老城办还将在辖区各社区开展集体升学礼活动，号召大家从自身做起，不讲排场、不比阔气，向“升学宴”“谢师宴”说不，以简朴、节俭、文明的方式表达喜悦之情。

94名退休干部一个『家』

本报讯(通讯员 李永明 赵本玉)汉滨区水利局有退休干部职工94人，如何让他们发挥余热，从而老有所为、老有所乐？该局组建了老干部党支部，在这个“家”里，老干部们就近学习教育、就近参加活动、就近发挥作用、就近关心照顾，其乐融融。

“家”要有“家”的样子，汉滨区水利局专门为退休老干部党支部提供了两间近100平方米的党建活动场地，挤出5万元专项资金打造标准化支部活动室，购置了会议桌椅及文体用品。同时，水利局每年还筹措2万余元资金，用于开展各种活动，并建立了退休干部家庭状况、健康状况、兴趣爱好、个性需求信息台账。

有了“家”，环境不能差！为了把家属区管理得规范化制度化，老干部支部成立了物业管委会，将每年收缴的物业费进行专户管理，定期对外公示，全部用于家属区的物业管理，使水利局的家属区步入了规范化管理轨道。退休干部业余时间在小区里栽花种草、修剪枝叶、浇水施肥、精心管护，扮靓绿化家属院落。

有了“家”，每个人都要为“家”做贡献。该局党委聘请3名退休党员为汉滨区水利局党风廉政风行风监督员，对水利局的各项工作进行监督，为水利局工作建言献策，局党委定期听取他们的建议，促进工作，发挥了老干部的余热。

有“家”就有温暖。每年在“七一”“九九重阳节”前夕，该局组织退休党员开展丰富多彩的文体活动，每年春节前，对退休党员干部进行上门走访慰问。对80岁以上的退休党员生病住院期间，老干部支部都要到医院去看望慰问，帮助解决其实际问题，还为退休党员干部办理了精准就医服务卡，在医疗报销等方面为退休党员干部提供快捷便利的服务。80岁以上退休党员过生日时，老干部支部都要到家中去看望慰问，送上生日的祝福，使老干部们真正感受到党和组织的关怀温暖。每年还定期开展象棋、跳棋、扑克、飞镖、篮球、书法和城堤健步走等活动，丰富退休干部的精神文化生活，增加交流，陶冶情操。

轮椅上的“诗和远方”

通讯员 刘明轩

“管吃管住，每月大概能挣3000多块钱”。如果不是邵国波站在我的面前，我很难想像这句话是出自一个没有双腿的残疾人之口。

谈起双腿受伤的经历，邵国波似乎已经变得很淡然，“我还没有反应过来，石板就塌了下来，痛到麻木，最后失去了知觉，醒来以后，浑身就只剩下半截了。”

那年，邵国波才20岁，为了生存，在北京一所石板厂做工，意外失去了双腿，从此开始了依靠轮子行走的生活。父母早逝，终身残疾，生活惨淡而麻木。

然而，即使命运不公，生活却还要继续。在偏远的老家岚皋县民主镇红星村独自居住5年后，邵国波用工伤赔偿款在民主镇集镇租了房子，买了3台电脑，倒腾起一个小网吧。意外接触到网络，这个年轻人的黑暗岁月被打开了一扇窗，研究计算机、网站开发等“新玩意儿”成了他闲暇时的美好时光。

或许，饱受磨难的人总要历经重重考验才会一帆风顺，在规范运营的现实中，邵国波的梦想再一次被击成碎片。2012年，由于资金实力有限，网吧证照不齐，邵

国波仅有3台电脑的小网吧正式关停，梦想破灭的他失去经济来源，考虑到他居无定所，身体残疾，红星村村两委申请暂时将他安置到敬老院。

提前开始的养老生活更加无趣，敬老院里没有一起下棋喝茶探讨人生哲理的智慧老人，只有与或痴或聋或哑的室友相处的无足孤独。这一年，邵国波已经31岁了。

现实的是，世界不会因任何人的不幸而停转，可喜的是，邵国波并没有因为一次不幸而停转自己的世界。2017年底，邵国波搭上了苏陕协作的快车，成为了常州企业首次来岚招工顺利就业的残疾人中的一员。时隔17年，邵国波再一次走出大山，而这一次，是带着轮子。

“他虽然腿不方便，但很勤劳，很认真，为了支持更多像他一样的年轻人到公司就业，我们专门把厕所改良成了残疾人适用的类型”。企业负责人介绍说。

37岁的邵国波，如今还是坐在轮椅上，诗还是诗，永远理在了20岁的梦里，而他坚毅的眼神诠释的是，远方不远不近，就在轮子底下。

旬阳双河镇义务清扫队扫亮“美丽乡村”

本报讯(通讯员 任益)连日来，雷电交加、狂风骤雨般地冲刷，7月31日终于放晴。旬阳县双河镇望月村村委会的义务清扫队一大早集结，清理公路淤泥，清扫公路。

这是由望月村自发组织的义务清扫队。在大力实施村容户貌，改善人居环境的新形势下，该村每月义务清扫道路两次已有两年有余，全村120人自愿加入义务清扫队。村支部书记杨桂权说：“舒适的生活环境离不开大家的支持和爱护，义务清扫队就是一面旗帜，通过这个旗帜，希望唤起全村人携起手来保护好我们的环境！”

白河城关镇深化纪律教育筑牢廉政防线

本报讯(通讯员 汤朋 钱伟)8月2日，白河城关镇开展第二个纪律教育学习宣传月活动动员，通过不断深化纪律教育，筑牢干部不敢腐、不能腐、不想腐的思想防线。

该镇要求，全体党员要强化理论武装，坚持高标准、严要求，深入查找自身存在问题，明确整改措施，自省自戒、自警自励；各党支部要突出纪律教育主题，召开集体学习讨论会，村“两委”成员要严格对照纪律要求，认真检视问题；各联村领导为村党员干部上一堂警示教育课，并结合身边发生的违纪违法典型案例，用身边事警示教育身边人。同时围绕学习内容，组织开展党章党规党纪知识测试，以测试检验学习效果。



火灾无情人有情 耐心调解促和谐

通讯员 王雪

7月26日，安康城区姚家巷火灾当事人，向汉滨区老城办大北街社区送来锦旗，对社区的调解付出表示感谢。

4月2日17时许，一个电话打进大北街社区书记王宗梅手机，语音中夹杂着急促和慌张，“王书记，快来啊，大事不好了，姚家巷房子着火了，火势冲天。”挂断电话，身为社区人民调解员的王宗梅迅速联系网格员，匆匆赶往小北街姚家巷勘察现场，了解实情。

经实地走访了解，原来火灾源于姚家巷21号马家，因该户房屋为老旧的砖木结构，火势迅速从马家蔓延至邻居贾家，幸亏有消防官兵及时赶到扑灭大火，最终火灾导致两家人房屋及室内物品全部烧毁。

事发后，大北街社区第一时间向老城街办民政部门报告受灾家庭损失，民政部门对其进行临时救助。随后双方当事人找

到社区人民调解委员会请求调解。经过约谈，看到双方当事人都有意调解，便趁热打铁，邀请老城办司法所所长、社区“五老”调解员及双方当事人社区人民调解室协调解决此事。

纠纷的根源主要是赔偿金额，贾家要求赔偿房屋及室内物品烧毁共计金额15万元，而马家根据实际家庭情况，最大能承受的赔偿数额为5万元。经过几个小时的讨价还价，双方始终不能因赔偿金额达成一致，于是调解人员进行了分组，一组跟贾家协商，一组跟马家协商，分头做双方的工作，可是双方当天最终仍未达成一致。调解员们多次带着爱心、耐心向双方当事人做思想工作。最终，双方当事人就赔偿金额达成一致，马家一次性赔偿贾家共计6万元的经济损失。至此，一件火灾事故引起的纠纷最终得到了解决。

把“清凉”送往一线

本报讯(通讯员 徐明妍)“感谢组织关怀，我们一定要以实际行动回报组织的关怀和信任……”旬阳县红军镇中湾村第一书记詹先根激动地说。

8月1日，旬阳县行政审批局领导为包联的红军镇中湾村“四支队伍”驻村干部，送来了毛巾、菊花、雨伞等防护用品和生活用品，详细了解驻村队员工作、生活、学习情况后，叮嘱工作队员要注意身体，做好防暑降温工作；在脱贫攻坚决胜决战的关键时期，要持续发扬“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的攻坚精神，全力以赴做好最后的冲刺。

一电动车在安康大道突然自燃

本报讯(实习记者 罗伟)8月3日14时10分左右，在安康城区安康大道，一辆行驶中的电动车突发大火，几分钟的时间车辆被烧得只剩下骨架。

当天下午，李先生骑着电动车，由城区向高新区方向行驶，走到安康大道兴科明珠小区西门时，李先生突然觉得车子座位有些发烫，紧接着闻到了一股烧焦的气味。李先生立即把车停下离开。瞬间，电动车就冒出大火，火势汹汹，李先生吓得手足无措。闻讯赶来的兴科明珠保安张师傅，拿着灭火器扑灭了大火。随后，消防人员和交警也赶到现场，做后续处理。

目前，事故原因尚未查明，所幸无人受伤。本刊提醒大家，夏季高温，一定要注意人身和财产安全。



给口腔患者提供合理修复方案

记者 周健 实习记者 滕静

如今，随着人们生活水平不断提高，对于自己的牙齿健康更加在意了。牙齿矫正，也成为很多爱美人士的选择。而对于普通人来说，牙齿有问题，需要修复怎么办呢？记者采访了安康同仁口腔医院修复科主任马跃峰。他建议，患者就诊时，应根据病人的牙齿和患者的意愿制定出合理的修复方案。

从事口腔专业这些年，龋齿患者是马跃峰每天面对最多的病人。针对这种现象，马跃峰说是因为人们没有口腔卫生常识，吃完东西尤其是甜食没有认真清理，导致食物残渣藏在牙齿窝沟和牙齿邻面部位，时间长了残留物腐蚀牙齿形成龋洞。“但是很多年轻人还是不重视。”马跃峰有时也很无奈，因为现在中老年患者居多，年轻人来清洗牙和来拔智齿的多，治牙的少。“有可能十几年后，他们的牙齿出现问题才会来吧。”

就拿当天他接诊的5位病人来说，每个人的牙齿结构、发病原因都不一样，马跃峰仔细看过后根据他们的情况为他们制定了治疗方案。但有的患者也有自己的要求，一位病人口腔右上第七颗牙齿裂开，食物残渣滞留裂缝变质腐

烂导致牙齿发炎、牙周红肿。马跃峰按常规处理建议拔除患牙，待伤口愈合后再镶牙。但是患者坚持保留牙根，后来马跃峰重新制定了治疗方案，以满足患者要求。经过3个月的牙周治疗、牙体治疗，利用机扩根管治疗技术，全瓷冠修复技术，终于为患者治好了这颗牙。

牙齿治疗中灭髓是一项精细活，牙髓灭活俗称杀神经，下手要稳准狠，找准牙髓一次就要钻开。但每颗牙的形态不同，牙齿根管也不相同。第一、二、三颗牙，牙齿薄，呈片状，称切牙；第四和五颗牙，为龋牙，称尖牙；第六、第七颗牙，为臼牙，称磨牙。牙齿形状不一样根部的神经数目也不一样，这就要求马跃峰在打开牙齿后，结合患者拍的牙片了解牙齿的根部形态，再凭经验和感觉一个一个去找。

也有患者因缺失牙齿来修复的，这种情况可做活动假牙，也可种植永久性牙齿。马跃峰介绍，种植牙现在是最理想的修复方式，称为人类的第三副牙，具有安全美观永久性，但需要患者颌骨的高度、宽度、密度都要达到要求。要让种植牙有一个稳固坚实的底座，除了这些还要考虑患者的经济承受能力。



岚皋组织退伍军人献爱心庆“八一”

本报讯(通讯员 杨莎)7月27日，在第92个“八一”建军节来临之际，岚皋民主镇组织30余名服役退伍军人，在国庆节开展献爱心捐赠活动。

据了解，本次活动共筹集爱心款3450元，用于购买大米、食用油等爱心物资。退伍军人陈伟是一家超市的总经理，他现场与国庆村达成了农产品长期订单收购以及贫困户定向就业的协议。

“你们能来看我，我真的太高兴了……”廖开秀反复地说着这句话，笑容中闪烁着泪光。村民廖开秀今年已经95岁了，膝下养育了7个儿女，早年三儿子在部队因公牺牲。考虑到廖开秀年纪大，居住偏远且行动不便，退伍军人祝康一行6人带上爱心物资及爱心款，来到廖开秀家中进行了慰问，并约定以后常来看望她。